
Informacja Urzędu Skarbowego w Szamotułach                  

Rozliczenie podatku PCC od kupna samochodu 

 

 

Jeśli kupiłeś od osoby prywatnej pojazd o wartości powyżej 1.000 zł, to czynność ta  

(za wyjątkiem przypadków ustawowych) podlega opodatkowaniu podatnikiem od 

czynności cywilnoprawnych (PCC) w ciągu 14 dni od daty zakupu pojazdu.  

Podstawa opodatkowania to kwota, od której nalicza się podatek. Powinna ona odzwierciedlać 

wartość rynkową pojazdu. Stawka podatku od zakupu pojazdu wynosi 2%. 

Jeżeli zawarta przez Ciebie umowa z osobą prywatną nie została zawarta w formie aktu 

notarialnego sporządzonego przez notariusza do Urzędu Skarbowego właściwego według 

miejsca zamieszkania w ciągu 14 dni od daty zakupu pojazdu składasz (elektronicznie lub 

papierowo) deklarację w sprawie podatku od czynności cywilnoprawnych (PCC-3). Jeżeli 

umowa sprzedaży została zawarta przez co najmniej dwie osoby kupujące, wraz z deklaracją 

PCC-3 składa się załącznik(i) PCC-3/A (informacja o pozostałych podatnikach). Jeden ze 

współwłaścicieli (kupujących) wypełnia i podpisuje deklarację PCC-3, a każdy z pozostałych 

współwłaścicieli - załącznik PCC-3/A. Do deklaracji nie dołącza się umowy sprzedaży ani 

innych dokumentów związanych z tą umową. 

W przypadku dodatkowych pytań związanych z podatkiem PCC i deklaracją prosimy  

o kontakt z właściwym urzędem skarbowym. 

Urząd Skarbowy w Szamotułach: centrala telefoniczna – tel. 61 2920-614, 61-8455-500, adres 

e-mail: us.szamotuly@mf.gov.pl 

UWAGA: Wizyta w urzędzie skarbowym możliwa jest po wcześniejszym jej umówieniu.  

Rezerwacji dokonaj elektronicznie na stronie wizyta.podatki.gov.pl wybierając rodzaj 

sprawy: podatki majątkowe   

 

lub zadzwoń pod numer: 61 8455-501, 61 8455-552 lub 61 8455-500. 

 

mailto:us.szamotuly@mf.gov.pl
https://www.wielkopolskie.kas.gov.pl/web/bip-3001/izba-administracji-skarbowej-w-poznaniu/zalatwianie-spraw/umow-wizyte-w-urzedzie-skarbowym

